Kulturreise nach Salzburg 
Mozartwoche 2019: «Mozart ERLEBT»
Dienstag, 29. Januar bis Freitag, 1. Februar 2019

Salzburg setzt mit seiner seit 1956 stattfindenden MOZARTWOCHE jedes Jahr, in der Zeit um Mozarts Geburtstag am 27. Januar, einen wichtigen künstlerischen Akzent im europäischen Musikleben. Das Genie und den Geist des Komponisten immer wieder neu erlebbar zu machen, ist eines der Ziele dieses Festivals, und so werden im kommenden Jahr ausschliesslich Werke von Mozart zur Aufführung gelangen. 

Sozusagen als die «Stimme» des Komponisten bleibt das Klavier ein wichtiges Leitmotiv des Festivals. Die Starpianistin Mitsuko Uchida wird – begleitet vom Mahler Chamber Orchestra – die Klavierkonzerte in F-Dur (KV 459) sowie in d-Moll (KV 466) interpretieren. 
Auf eine langjährige und ausgesprochen erfolgreiche Zusammenarbeit können die Wiener Philharmoniker und die Sopranistin Krassimira Stoyanova zurückblicken. Die österreichische Kammersängerin wird Arien aus verschiedenen Mozart-Opern singen. Ebenfalls werden die Serenade in G-Dur KV 525 «Eine kleine Nachtmusik» und das Divertimento B-Dur KV 287 «Zweite Lodronische Nachtmusik» erklingen. 

Kammerkonzerte mit dem Hagen Quartett sind stets musikalische Sternstunden. Das Salzburger Ensemble gehört seit Jahren zu den Besten seines Fachs und wird mit drei Quartetten von Mozart zu hören sein. Der Besuch einer Aufführung von Mozarts unvollendet gebliebener c-Moll-Messe KV 427, einer Liebesgabe Mozarts an seine Frau Constanze, steht zum Abschluss der Reise auf dem Programm. 

Herr Rolf Grolimund, ehemaliger Leiter der Abteilung «Musik» bei Schweizer SRF 2 Kultur, wird diese Reise begleiten und Ihnen die zur Aufführung gelangenden Werke erläutern. 

Im Preis sind folgende Leistungen inbegriffen: 
–
Reise per Bahn in der 1. Klasse von Zürich HB nach Salzburg und retour 

(inkl. Sitzplatzreservierung, Basis ½-Tax-Abo Schweiz)
–
3 Übernachtungen/Frühstücksbuffet im Hotel «NH Salzburg City»**** in Salzburg  
–
Alle Transfers, Eintritte und Führungen sowie 3 Essen inkl. Getränke (gemäss Programm)

–
Eintrittskarten (Kat. 1 am 29.01.19, restliche Veranstaltungen Kat. 2) für alle im Programm 

erwähnten Veranstaltungen
–
Begleitung der Reise durch Herrn Rolf Grolimund und Frau Béatrice Zbinden, Cultours GmbH
Arrangementspreis pro Person:





im Doppelzimmer:




CHF 2‘140.-




Zuschlag Doppelzimmer zur Alleinbenützung:

CHF    195.-



Reduktion InhaberIn GA 1. Klasse/ GA 2. Klasse:
CHF 40.- pro Person/ CHF 20.- pro Person






Zuschlag (Gäste ohne Bahn-Abo):


CHF 40.- pro Person







Mindest-/Maximalbeteiligung: 



14/ 20 Personen

Anmeldeschluss:  




31.10.2018, danach auf Anfrage
Kulturreise nach Salzburg 

Mozartwoche 2019: «Mozart ERLEBT»
Dienstag, 29. Januar bis Freitag, 1. Februar 2019


REISEPROGRAMM
1. Tag/ Dienstag, 29. Januar 2019 

Individuelle Anreise nach Zürich HB. 10.40 Uhr Reise per Bahn von Zürich HB nach Salzburg. 16.03 Uhr Ankunft und Transfer zum Hotel. Das 4*-Mittelklassehotel befindet sich im Stadtzentrum, unweit der Fussgängerzone «Linzergasse». Leichtes Abendessen in der Innenstadt. 19.30 Uhr Konzertbesuch im Mozarteum. Auf dem Programm stehen folgende Werke von W.A. Mozart: Konzert F-Dur für Klavier und Orchester KV 459, Konzert d-Moll für Klavier und Orchester KV 466, Quintett Es-Dur für Horn, Violine, zwei Violen und Bass KV 407. Mitwirkende: Mahler Chamber Orchestra, Mitsuko Uchida (Klavier)
2. Tag/ Mittwoch, 30. Januar 2019 
10.00 Uhr geführter Rundgang durch die Innenstadt, danach gemeinsames Mittagessen. 18.15 Uhr Konzerteinführung durch Rolf Grolimund im Hotel, danach Spaziergang zum Mozarteum. 19.30 Uhr Konzertbesuch im Mozarteum. Programm: Serenade G-Dur für zwei Violinen, Viola, Violoncello und Kontrabass KV 525 «Eine kleine Nachtmusik». Aus «Le nozze di Figaro» KV 492: Cavatina der Contessa Nr. 11 «Porgi amor»", aus «Il re pastore» KV 492: Arie des Aminta Nr. 10 «L'amerò, sarò costante», aus «La clemenza di Tito» KV 621: Rondo der Vitellia Nr. 23 «Non più di fiori». Divertimento B-Dur für zwei Violinen, Viola, Bass und zwei Hörner KV 287 «Zweite Lodronische Nachtmusik». Mitwirkende: Wiener Philharmoniker, Rainer Honeck (Leitung/ Konzertmeister), Krassimira Stoyanova (Sopran).
3. Tag/ Donnerstag, 31. Januar 2019 
Am Morgen Konzerteinführung durch Rolf Grolimund im Hotel. 11.00 Uhr Kammerkonzert mit dem Hagen Quartett im Mozarteum. Programm: Quartett G-Dur für zwei Violinen, Viola und Violoncello KV 387; Quartett D-Dur für zwei Violinen, Viola und Violoncello KV 575; Quartett B-Dur für zwei Violinen, Viola und Violoncello KV 458. Fakultatives Mittagessen und Nachmittag zur freien Verfügung. Gemeinsames Abendessen. 20.00 Uhr Besuch einer Aufführung der Missa c-Moll KV 427 im Haus für Mozart. Mitwirkende: Orchestre des Champs-Elysées, Collegium Vocale Gent, Philippe Herreweghe (Dirigent), Siobhan Stagg (Sopran), Eva Zaicik (Sopran), Sebastian Kohlhepp (Tenor), Krešimir Stražanac (Bass).
4. Tag/ Freitag, 1. Februar 2019 
Der Morgen steht zur freien Verfügung. 11.15 Uhr Transfer vom Hotel zum Bahnhof. 11.56 Uhr Reise per Bahn nach Zürich. 17.20 Uhr Ankunft in Zürich HB, individuelle Heimreise.
Hinweise: Es gelten die «Allg. Reise- und Vertragsbestimmungen» der Cultours GmbH. Alle Reisenden müssen über gültige Ausweispapiere (Pass oder ID) verfügen. Programm-, Fahrplan-, Spielplan- und Besetzungsänderungen ausdrücklich vorbehalten.





   



        Stand: 08/18
